

母子闹矛盾,孙女给解开了

法官巧调解,赡养纠纷迎刃而解

本报2月19日讯(记者 苑菲菲 通讯员 旷翔宇) 因分家时觉得母亲偏向其他兄弟姐妹,龙口市的王某拒绝履行自己的赡养义务,被母亲一气之下告上法庭。法院判决后,王某还是不执行。龙口市人民法院执行局法官通过巧妙调解,最终解开了母子之间的心结。

47岁的王某是家中最小的儿子,王某的父母还有一子一女。前几年分家时,王某认为母亲偏向着其他子女,对他不公平,便拒绝履行自己的赡养义务。分家后,王某对母亲一直不闻不问,母亲一直由其他2个子女来赡养照顾。

对小儿子的行为既生气又心寒,母亲一怒之下将儿子告上了龙口市人民法院。由于赡养关系,涉及到老人的三个子女,为了查清案件事实,根据《民事诉讼法》第一百九十九条“必须共同进行诉讼的当事人没有参加诉讼的,人民法院应当通知其参加诉讼”的规定,法院将王某的哥哥和姐姐,也追加为被告。

法院经审理认为,根据婚姻法第二十一条规定,子女不履行赡养义务时,无劳动能力或生活困难的父母,有要求子女给付赡养费的权利。最终,

法院判决王某对母亲必须履行赡养义务,可王某却以种种理由和借口拒不履行。无奈之下,母亲向龙口市人民法院执行局申请强制执行。

执行局法官前去给王某做思想工作,但王某却什么也不听不进去,并且表示就是不交钱,愿意抓他就抓他。而王某家中有各种高档家电,并不像是家庭困难的样子。法官认为,母子俩闹成这个样子,肯定是有隐情。

经过调查,法官了解到王某平时为人和善,也没有什么不良嗜好。但是娘俩的脾气都很倔强,因为一点家

庭琐事,最终把关系给闹僵了。法官考虑到强制执行肯定会伤害当事人的感情,便想到王某的女儿,也就是王某母亲的孙女来牵线。

之后,法官找到还在上学的王某女儿丽丽谈心。丽丽得知情况后,也表示愿意帮奶奶和爸爸和解。丽丽跟随执法人员一起回家后,劝说爸爸,说奶奶虽然很倔强,但是一直很想他,总是打听这个小儿子过得好不好。

孩子的牵线让母子二人解开了心结,母子二人最终和解,王某主动承担了应履行的赡养义务,一家人重归于好。

头条链接

一个不养 为啥要全告?

记者了解到,在赡养纠纷案件中,父母状告单个子女,若有其他兄弟姐妹,即使其他兄弟姐妹尽到了赡养义务,但法院为了最终判决公平公正,一般都会追加其他兄弟姐妹一起为被告。

山东同杰律师事务所罗世灿律师表示,父母虽然只想告其中一个或者几个孩子,但是子女履行义务是平等的,只起诉部分子女,未被起诉的子女是真正尽了义务还是与原告有何约定,是否存在损害部分子女利益的情况,其他人无法知道,因此法院应该将其他子女一起追加为被告。

市法官协会昨成立

本报2月19日讯(记者 苑菲菲 通讯员 旷翔宇) 19日,烟台市法官协会成立大会暨第一次会员代表大会在中院召开。会议选举产生了烟台市法官协会第一届理事会理事、常务理事、会长、副会长和秘书长,中院党组书记、院长尹佐海当选为烟台市法官协会第一届常务理事会长,党组副书记、副院长王福坤和张跃华当选为副会长,党组成员、政治部主任解乐范为当选秘书长。大会决定设立法官协会办公室,负责协会日常工作,由丁夕树负责。

40吨玉米撒了一半 警民帮忙收拾

本报2月19日讯(记者 侯艳艳 通讯员 张国忠 张伟光) 17日傍晚,集装箱货车司机赵先生从龙口港拉了一车40吨玉米到莱阳,不料途经招远时集装箱门大开,撒了近半。因为天色已晚,赵先生担心玉米被哄抢报警,没想到不仅民警在现场帮忙收拾了一小时,路过的热心市民也伸出了援手。

去年蓬莱8起命案 全部破获

本报2月19日讯(记者 侯艳艳 通讯员 曲华吉) 记者从蓬莱警方获悉,2013年,蓬莱市公安局刑侦大队共破获刑事案件1247起,抓获各类犯罪嫌疑人551人,抓获逃犯243人,8起命案全部破获,缴获赃款赃物价值近800余万元。

2013年,蓬莱市公安局刑侦大队共勘验各类现场480起,提取各类痕迹物证386件,利用技术手段直接、间接破获案件240余起;法医尸体检验74起,活体检验374起,刑事化验60份。检验鉴定结论正确率100%。

国网海阳供电公司

加强基础管理 提升工作水平

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波) 连日来,海阳市供电公司围绕安全、生产、营销、经营、“三个建设”等方面,不断夯实农电管理基础,确保企业整体管理水平全面提升。



19日上午9时,长岛县大钦岛乡发生一起交通事故,一名女子受伤较重。接警后,长岛县钦岛边防派出所立即组织民警赶往现场,因岛内医疗卫生条件有限,必需及时将伤者转移出岛救治。

10时30分许,北海救助局的救援直升机降落在大钦岛的停机坪上,民警和伤者亲属立即将伤者送上直升机。目前,伤者已顺利转至蓬莱市人民医院进行医治。

本报记者 侯艳艳 通讯员 胡春宇 摄影报道

紧急营救

请不起律师,老外得到法律援助

蓬莱市首次受理外国人法律援助案件

本报2月19日讯(记者 苑菲菲 通讯员 韦彦) 克隆知名企业网站,使得与该企业有业务往来的企业汇款到了错误账号,日前尼日利亚籍的奥某因涉嫌网络诈骗,被蓬莱市公安局逮捕侦查。因无力聘请律师,奥某通过蓬莱市看守所求助蓬莱市法律援助中心,法律援助中心指派律师免费为奥某代理此案。

据了解,尼日利亚人奥某于日前,通过蓬莱市看守所向援助中心递交了一份英文的申请书。申请书中称他想寻求法

律帮助,但是无力聘请律师,希望得到帮助。

法律援助中心指派律师罗世灿告诉记者,奥某是尼日利亚人,克隆了蓬莱当地一知名企业的网站。国外一家与该公司有业务往来的企业在汇款前打开了这个克隆网站,克隆网站上有原账号因审计等暂停使用,请汇款进某某账号的通知。结果国外这家公司汇款后和当地企业核实,才发现汇错账号,因此委托当地企业在当地派出所报了警。罗世灿说,奥某自称是来中国学习的,但是签证过

期了,目前属于非法滞留,又因涉嫌网络诈骗被当地公安机关逮捕,才无奈求助。

蓬莱市法律援助中心的工作人员表示,对于外国犯罪嫌疑人公安刑侦阶段的法律援助,我国现行法律援助制度目前尚无明确规定。首次受理此类涉外法律案件,法律援助中心对案件进行了集中审查探讨,通过查阅斟酌《刑法》、《刑事诉讼法》等法律、最高人民法院、司法部、公安部相关解释等有关规定实质,其中有“犯罪嫌疑人在侦

查阶段,符合法定援助或酌定援助条件,也可获得法律援助;外国人在我国领域内犯罪应当追究刑事责任的,除法律有特别规定的,适用我国《刑法》、《刑事诉讼法》”。

法律援助中心认为,本案中奥某可列为援助对象,才决定给这名外籍人员刑事法律援助。法律援助中心随后与看守所沟通协作,及时帮助犯罪嫌疑人奥某办理了法律援助相关手续,并指派律师罗世灿免费代理此案。目前案件正在办理之中。

烟台法院拟构建网上立案办案平台

裁判文书有望网上查阅

本报2月19日讯(记者 苑菲菲 通讯员 旷翔宇) 19日上午,全市法院院长会议在烟台市中级人民法院召开。记者从会上了解到,为了提高诉讼服务,烟台法院拟建设具备网上立案、预约办案等功能的在线服务平台。

会议除了总结2013年工作外,着重对2014年的法院工作

进行了全面部署。烟台市中级人民法院院长尹佐海提出,随着金融业的快速发展,集资诈骗、非法吸收存款等经济犯罪增多。在2014年,法院将加大经济犯罪方面的打击力度,妥善审理委托理财、融资租赁等金融案件。对于欠债不还,判决了拒不执行的老赖,法院也将重点打击。

据介绍,为了更好地服务当事人,法院拟构建具备网上立案、预约办案,在线咨询、远程电子卷宗查询等功能的在线服务平台,尽可能让当事人少跑腿,少花钱,少费事。今年,烟台中院还将大力推进裁判文书上网平台建设,定期对各法院的上网文书数量进行通报,确保符合

条件的裁判文书全部上网,让市民能够在网上查询到相关的判决书。

会议还要求基层法院设立固定立案联络点,诉讼服务点,发放便民联系卡,实现诉讼事项就近办理,充分发挥便民、利民的作用,为当地的居民提供实实在在的诉讼服务。